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A tanév elején.
A tanév elközelgett, a vákácziónak vége van!
Ismét megnyíltak városunk, ennek a mi ked­

ves «magyar Athénénk» nagyszámú, ősi múltú 
és magasztos hivatásé iskoláinak kapúi, s vége 
az ifjúság aranyszabadságának. Itt a munka 
ideje. Tegyünk fogadást a jövő tanévi szent 
munkára. Tanárok, ifjúság és szülők egyaránt 
lássanak hozzá szent lelkesedéssel és sikeres 
munkakedvvel a nagy honmentő és honépítő 
feladat megoldásához s aztán Istentől is megjő 
az áldás, «onnan felülről minden jó adomány 
és tökéletes ajándék».

De hogy a jövő tanévben is igazán magyar 
nemzeti honmentő és honépítő munkát végez­
zünk ifjúságunk lelki kiművelésében, ahhoz az 
szükséges, hogy ebben a mi nemes elhatározá­
sunkban és szent munkában a szülők, az ifjúság 
és a tanárok kölcsönösen segítsék és támogas­
sák egymást. Ebben a tekintetben még igen 
nagy feladat vár a tanárokra a közoktatásügy 
összes fokozatain. Mert hát sajnos tapasztalati 
tény, hogy a szülők legnagyobb része nincs 
teljes bizalommal az iskola és a tanárok iránt. 
Pedig meggondolhatnák, hogy az iskola foly­
tatója a gyermek családi nevelésének, s hogy 
az iskola nemcsupán az ifjúság ismereteinek gya­
rapítására, hanem jelleme képzésére és szive ne­
mesítésére van hivatva most és mindenkoron. 
Olyan családnak tekintendő az iskola, a mely­
nek fejei a tanárok és tagjai a tanulók. Szakí- 
taniok kell a szülőknek a sikeres nevelés és 
oktatás szent nevében azzal a bal fel fogással 
és még nagyobb előítélettel, mintha az iskola 
olyan intézmény volna, a melyben a tanárok az 
ifjúság megbuktatásában látná a maga gyönyö­
rűségét. Nincs nagyobb öröme a tanárnak az 
ifjúság előhaladásánál és nagyobb lelki-fájdalma 
annak megbuktatásánál. A tanár a legnagyobb

szeretettel és jóindulattal van eltelve az ifjúság 
iránt, s annak legfőbb törekvése és legszebb 
feladata minden tanulóból képzett, becsületes, 
derék és művelt embert nevelni. Csakis, ha azt 
teszi, méltó a tanár a professzor és praeceptor 
szép nevére s a haza, egyház és társadalom 
részéről az elismerésre és a megbecsülésre. 
Jaj annak a tanárnak, ki e tekintetben «hívnek 
nem találtatnék». A mienk a munka, az Istené 
az áldás s az ifjúságé és a szülőké a haszon 
és az eredmény.

A szülők, a tanárok és az ifjúság e köl­
csönös egyetértő és sikeres munkásságának 
egyik lényeges feltétele az, hogy a szülők 
necsak a tanév elején s az osztályozás előtt 
a tanév végén, hanem a tanév alatt mennél 
gyakrabban keressék föl a tanárokat. E tekin­
tetben máig is sok kívánni valót hagy hátra 
a tanár és a szülő közötti viszony s tisztelet- 
és szeretetteljes érintkezés. Vétkezik ez a szülő 
a tanárnak nehéz nevelő munkája iránt, ha 
maga is tiszteletlenségre tanítja gyermekét ta­
nárja iránt, holott nyilvánvaló, hogy a nevelés, 
oktatás és jellemképzés egyik legsarkalatosabb 
feltétele az ifjúságnak a tanári-kar, mint gon­
dos vezetője iránt tanúsított feltétlen tisztelete, 
szeretete és engedelmessége.

De hát sok szülő nem lakik Eperjesen. Mivel 
pedig sok függ a diáknál attól, hogy hol, kinél 
és kivel lakik, az óvatosság követelménye, hogy 
ne bízza magát a véletlenre s ne engedjen a 
vasútnál vagy a vendéglőkben ajánlatot tevők 
hívásának és felkínálásának. Olyan szállást fo­
gadjon a tanuló, a hol az ő lelki-élete veszé­
lyeztetve nincs s a hol a tanári-kar ellenőrzése 
lehetséges. A tanárok pedig hozzák meg az áldo­
zatot, hogy koronként lakásukon keresik föl az 
ifjakat. E közvetlen fáradozással és tapasztalat­
szerzéssel sok bajnak az elejét vehetnék s nö-
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Epizód Thököly deákéletéböl. 
írta ifj. Beszkid Miklós.

jjj (Folyt és vége.)

Thököly eperjesi deákéletének emlékezetesebb nap­
jai voltak 1668. okt 13-ika és a következő év okt. 4-ike.

A XVII. és XVIII századokban általános divat 
volt úgy a katholikusoknál — kivált a jezsuiták és 
piaristák iskoláiban — mint a protestánsoknál, hogy 
a vizsgálatok befejezése után vagy más ünnepélyes 
alkalmakkor a növendékek színdarabokat adjanak elő. 
Ezen erkölcsi és oktató irányú drámákat teljes szöve­
gükben nem ismerjük, mert többnyire kéziratban ma­
radván, az idők folyamán elkallódtak De czímeiket, 
rövid vázlatukat a szereplők neveivel együtt szokás 
volt kinyomatni; és ezen szinlapokból, melyeket a 
szülők, rokonok és más egyéb jelenvolt közönség kö­
zött emlékül osztottak ki, nem egy maradt fenn a 
nemes családok ősi levéltáraiban. A legtöbbet talán 
az Andrássyak őriztek meg. A krasznahorkai várban 
elhelyezett igen becses és gazdag gyűjtemény nagyobb 
része régi magyar vonatkozású; de van közte egy­
néhány német darab is. A legérdekesebb az a három, 
a múlt század legelejéről való német szinlap, melyek 
pompás selyemre vannak nyomatva. Az egyik — 1806

április 9-iki dátummal — Ferdinánd trónörökös szüle­
tése napjának tisztek téré, Andrássy István gróf áltál 
Kassán rendezett műkedvelői előadásról való. A darab 
czíme: «Die Komödie aus dem Stegreif». A másik két 
szinlap egy bécs iredut-mulatság emlékét őrzi melyet 
a Bécs-városi színházban egy Netzler nevű színész 
jutalomjátékául rendeztek A szinlapokból párnácskákat 
varrtak a régi Andrássynék és szárított levendulával 
töltötték meg, szépanyáink e kedves, ósdi, specifikus 
illatosítójával.

Az eperjesi Kollégiumban is előadtak színdarabokat. 
Az iskola színműírója Ladiver Illés volt, egy kitűnő 
nevelő és író, ki Zsolnán született 1633-ban, s mint 
jeles tanár Eperjesen halt meg 1686. április 2 ikán. 
Két drámájának a czíme maradt fenn; az egyik az 
«Eleazar Constans», melyet a Kollégium növendékei 
az első tanév végén, 1668. október 13-ikán játszották, 
a másik a «Papinianus Tetrágonos», melyet a követ­
kező év őszén adtak elő De a két czím —- «Állhatatos 
Eleázár» és «Erőslelkű Papiniánus» — rokonértelmű 
jelzői eléggé sejtetik már a két szinmű tartalmi rokon­
ságát. Eleázárt és Papiniánust dicsőíti bennök Iydiver, 
két vértanút a Makkabeusok és a római császárok 
korából, kik közül az egyik vallási törvényeit, a másik 
jogérzetét nem akarta alárendelni a zsarnokok kényének. 
A két darab bibliai és klasszikái páthosza, aztán a változa­
tos s látványos jelenetek, hozzá még a kis kedvenczek sze-

velnék a távollévő szülőknek bizalmát a taná­
rok és az iskola iránt.

Végül még egyet! Eperjes s annak lelkes 
tanácsa és közönsége sokat áldoz kulturális 
czélokra. Meg is van annak a látható ered­
ménye Eperjes műveltségén és fő- és közép­
iskolái jó, sőt nagy hírén széles e hazában. 
E lelkes támogatást és nemes érdeklődést kér­
jük a közönség s főleg művelt társadalmunk 
részéről eperjesi közoktatásügyünk összes fo­
kozatai iránt. Ez a támogatás és érdeklődés 
a mi iskoláink iránt azok sikeres munkássá­
gának egyik elengedhetetlen feltétele. Szinte 
el se tudjuk képzelni Eperjest a mi folyton ha­
ladó és emelkedő Kollégiumunk fő- és közép­
iskolái, a kir. kath. főgimnázium, a gör. kath. 
intézetek, három praeparandiánk s nagyszámú 
nép- és polgári-iskoláink nélkül. Részben azok 
műve Eperjes mai magas magyar műveltsége 
és emelkedettebb társadalmi érzéke s felfogása, 
sőt anyagi föllendülése.

Legyen a mi társadalmunk a jövő tanév­
ben is teljes bizalommal az iskolák és a taná­
rok iránt, s a szülők munkálkodjanak vállvetve 
a tanárokkal gyermekeik kiművelésén és jellem­
képzésén. Mert csakis ily egyetértő közös szent 
munka mellett biztosítjuk a tanulók jövőjét, 
csakis így lehet igazán eredményes az iskola 
nehéz munkája, s csakis ezen az úton és módon 
nevelhetünk — s ez az iskolák végső czélja — 
magyar hazánknak derék polgárokat, egyhá­
zainknak lelkes híveket, művelt társadalmunk­
nak hasznos, békés, felvilágosodott és türelmes 
szabadelvű tagokat, s a mi fő: az életnek ön­
zetlen, magasztos ideálokért küzdő s az élet 
viharaiban és szorongatásaiban soha meg nem 
rendülő férfiakat. Erre kérjük e tanévben is 
a magyarok Istenének megsegítő szent kegyel­
mét és mindenható áldását! Úgy legyen!

Dr. Szlávik Mátyás.

replése s végre az itt-ott feltűnő katholikus-ellenes czél- 
zások nagyon tetszettek a nagy és fényes közönségnek.

Az első darab — az «Eleazar» — személyesítőiről 
nincs biztos tudomásunk, csak azt sejtjük, hogy a kis 
Thököly szerepet játszott benne. A másik szereplőit egy 
szinlap őrizte meg, mely az ág h ev. egyhá egyetem 
budapesti kézirattárában van elhelyezve.

A programm, melyet 1669 ben Lőcsén nyomattak 
Brewer Sámuelnél, két részre van felosztva. Az első 
rész a «Papinianus Tetragonos»-nak, melyet «pro foelici 
examinis publici colophone» jeles és díszes közönség 
jelenlétében adtak elő, a vázlatát tartalmazza. Az egész 
szinmű latin nyelven volt írva, de itt-ott magyar vonat­
kozásokkal, és három felvonásból állott. A felvonások 
közben az elsőnek végén német, a második után magyar 
jelenetek voltak beszúrva, míg az egész szinielőadást egy 
tót monolog vagy dialóg zárta be. Ez az utóbbi körül­
mény bizonysága annak, hogy a nagyobb részökben 
szláv származású hazai ág. hitv. evangélikusok a tót 
nyelvet már a XVII. században ápolták és művelték. 
De ez a dolog már akkor sem tetszett némely tős­
gyökeres magyaroknak és alapot szolgáltatott holmi 
alaptalan gúnyolódásra még maga Thököly ellen is, 
noha a szegény kuruez-király aligha tudott tótul; ha 
fiatal korában értett is valamit, de korán el is felejt­
hette, hiszen még alig volt tizenhárom éves, mikor el­
szakadt Felsőmagyarországból; és azontúl nagyobbára

Jelen számunkhoz féliv melléklet van csatolva.
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Thököly hamvai.
A tóvárosi lapokat késmárki forrásból erekben a 

napokban a következő hír járta be:
— Harcz Thököly hamvaiért. A király mu c 

április 18-ikán kelt elhatározásával
& Thököly hamvainak elhelyezésere. - -o a 

Eperjes varos erősen agitál. hogy a hamvakat oda­
vigyék. Minden követ megmozgatott tervének meg­
valósítása érdekében Késmárk városa sem marad 
tétlenül és most Thaly Kálmánt, a ki Ujtatratureden 
nyaral, meghívta a kiszemelt temetőhely megtekin­
tésére. Thaly aug. 23-ikán Késmárkon járt es mattan 
meggyőződött a város igazságáról, megígérte,hogy min­
den befolyását érvényesíteni fogja Késmark érdekeben.

Tartozunk az igazság érdekében annak kijelentésé­
vel, hogy az, a mit a hír reprodukálásánál dúlt betűvel 
szedettünk, nem felel meg a valóságnak.

Nem áll az, hogy a királyi leirat kijelölte volna 
azt a helyet, a hová Thököly hamvait el kell helyezni. 
Ebben az irányban Tisza István akkori minisztere no 
kívánságára a «Műemlékek Országos Bizottsága» tett 
előterjesztést. És pedig Thaly Kálmán véleménye a ap 
ján. a ki kezében Thököly Imre gróf végrendeletének 
másolatával, kijelentette, hogy a «kurucz király >-na ' 
Késmárk vagy Eperjes lutheránus templomában kell 
eltemetve lennie. Ennek a két városnak a nevet terjesz­
tette fel az Országos Bizottság a miniszterelnökhöz. 
Tisza István — miután az ág. h. ev. egyház templomai­
ról volt szó — áttette az ügyet véleménynyilvánítás 
végett báró /W Dezsőhöz, az ág. h. ev. egyház­
egyetem egyházi és iskolai felügyelőjéhez, a ki Késmark 
mellett foglalt állást. így lett Késmárké a hős hamvai­
nak pihenőhelye.

Nem áll továbbá az — sajnos, jól tudjuk — hogy 
«Eperjes város erősen agitál és hogy minden követ 
megmozgat». Ellenben megmozgat minden követ Kés­
márk, kinek orsz. képviselője: Burgyán Aladar, tisztán 
ebben az ügyben elutazott Gasteinba, a hol akkor 
Thaly Kálmán nyaralt a mint ezt a Karpathen-Post- 
ból tudjuk. Ugyanebben az ügyben többször járt Thaly 
Kálmánnál gróf Csáky Zenó, Szepesvármegye főispánja. 
És végül küldöttségileg invitálták meg a késmárkiak 
Thaly Kálmánt, ki aug. 23-ikán Török Aurél egyetemi 
tanárral le is ment Újtátrafüredről Késmárkra, a hol 
nagy ünnepeltetésben volt része.

És mit tett Eperjes? — Semmit!
Hogyan áll tehát ezidő szerint a hamvak dolga ? 
Késmárkon az elhelyezés legalkalmasabb helyéül a 

késmárki Thököly-várnak kápolnája jelentkezett, melyet 
Thököly ősei kriptának építtettek és a melyben ősei 
nyugszanak is. Illetve nyugodtak, a míg kegyeletien 
kezek csontjaikat nyugvóhelyükről ki nem hányták. 
Azonban ebben a kápolnában jelenleg a róm. kath. egy­
ház szertartásai szerint tartanak istentiszteletet évente 
kétszer. Ez tehát bár Thökölyék annak építették, most 
tényleg nem ag. h. ev. templom. Ebben az ügyben járt 
Késmárkon Zsilinszky Mihály akkori államtitkár, a ki 
— mint lapunkban is megírtuk — dr. Bruckner Győző 
iglói főgimn. tanárt, oki. levéltárost megbízta azzal, 
hogy levéltári kutatások alapján írja meg a várkápolna 
történetét. Dr. Bruckner — mint értesülünk — a meg­
bízatásnak eleget tett és a miniszterhez felterjesztett 

Erdélyben élt. 1683. őszén — a bécsi kudarcz után 
gr. Barkóczy Ferencz ezt írta Thököly levelére, ki Őt 
magához szólította : «A szaladó tót fejedelmet nem 
követem, királyom hűségét megtartom.

A színdarab vázlatához van csatolva a szerepet 
játszó nagyszámú tanulóifjak névsora, mely sok tekin­
tetben érdekes Alig van ismertebb nevű lutheránus 
vallásé nemes család hazánkban, még távol fekvő vidék­
ről is, melynek egy vagy több gyermekét e roppant 
számú szereplőt igényelt színmű előadói közt föl nem 
találhatnók. A deákok tanosztályaik szerint csoporto­
sítva számiáltatnak elő, mindegyiknél megemlítve: ki 
nemes, ki polgári szülök gyermeke, és hová való ? 
Legelöl és feltűnőbb betűkkel nyomatva a közreműkö­
dött négy mágnásfiú neve szerepel, teljes czímeikkel: 
a két báró Petröczy fiú, István és Imre, Pongrácz 
Ferencz és a névsorban első Thököly Imre: «Comes 
Emericus Theokeoly de Kezmark, Perpetuus in Árva, 
ejusdemque ac Mármaros Comitatuum supremus ac 
perpetuus comes>. Szerepe: «Emericus Rex Hungáriáé»

emlékiratából világosan kitűnik, hogy a várkápolna nem 
a rom kath. egyházé, hanem a varosé. Dr. Biuckner 
Győző érdekes tanulmánya különben legközelebb a 
Protestáns SzEMLÉben fog megjelenni, mikor is még 
bővebben fogunk arra kiterjeszkedni. Ha tehát a város 
ezen az alapon tenne lépéseket, akkor el lenne hárítva 
az akadály és Késmárkon nyugodnának a hős hamvai.

Azonban a Karpathen-Post tudósításából azt olvas­
suk ki, hogy Késmárk városa ezt a dolgot » meri 
bolygatni, bár az igaza meg van hozzá. Következtetjük 
pedig ezt abból, hogy Thaly Kálmánnak a kés­
márkiak augusztus 23-ikán nem a várkápolnát, de az 
új templomot mutogatták és erre nézve adott műszaki 
véleményt Mayunke Gedeon szepesszombati műépítész.

Ebből már most következik az is, hogy a régi 
késmárki ág. h ev. fatemplomban, mely kiváló mű­
emlék ugyan, szintén nem lehet elhelyezni a hamvakat. 
Kétségkívül azért, mert tűzveszélyes.

Marad tehát az új templom. Erről már egy év előtt 
megírta volt lapunkban dr 7í. Nagy Olivér, hogy az 
a stílusok lehetetlen keveréke szeczessziós mellékízze1, 
szóval architektonikus szörnyszülött, melyre a tiszta 
barokk-stílus korában élt Thököly hamvait elhelyezni 
nem lehet. Ehhez járul még az is, hogy a templom 
nem tűzbiztos, mert mennyezete vastartók közé helye­
zett fenyőfaanyagbol készült. Ez az a kettős nehézség, 
melyre az Eperjesi Lapok augusztus 20-iki számában 
czéloztunk. //« pedig ezeket elhárítani nem sikerül — 
akkor következik Eperjes.

Hogy vájjon Thaly Kálmánt augusztus 23-ikán 
ebben a tekintetben megnyugtatták-e a szepesi építé­
szek ? Nem hiszszük. Minden szentnek és a szepesi 
műépítészeknek is maguk felé hajlik a kezük. Mi azon­
ban nem olvastuk a Karpathen-Post kimerítő tudó­
sításában, hogy a Műemlékek Országos Bizottságá­
nak szakszervei közül Schulek Frigyes műegyetemi 
tanár vagy Sztehlo Ottó műépítész ott jártak volna. 
Már pedig az Országos Bizottság véleményének ki­
alakulásánál ezeknek a nézete lesz döntő.

A Thököly-hamvak dolga tehat még eldöntve nin­
csen. Eperjes még végleg el nem esett a dicsőségtől. 
És ezen a tényleg Késmárkról sugalmazott és a valótól 
messze járó hírlapi közlemények keveset változtatnak. 

Szózat a tisztelt szülőkhöz.
A kereskedelmi pálya világszerte a legszebb, a leg­

tekintélyesebb pályák egyike és minden kulturáltam­
ban közbecsülésnek, kiváló tekintélynek örvend

Ezen tekintély, ezen általános becsülés egyrészt an­
nak tulajdonítható, hogy a modern államokban majd­
nem kizárólag alapos iskolai előképzettséggel lép az 
ifjúság szine-java a kereskedelmi pályára, hol hangya­
szorgalommal és szívós kitartással gyarapítja általános 
ismereteit és alapos szaktudást sajátít el az évek folya­
mán tudásuk és műveltségük által kitűnő főnökeinél.

Másrészt annak tulajdonítandó a külföldi kereske­
delem előkelő társadalmi állása, hogy a gazdasági 
tevékenység ezen fontos ágának képviselői hivatás­
szerű munkálkodásukkal a mezőgazdaság és az ipar 
termékeinek és készítményeinek értékesítése körül való­
sággal hazafias missziót végeznek, midőn a haza draga 
földjének kincseit, a gazda verejtékes munkájának gyű-

Osztálya: «Syntaxista». De a Thököly szerepe éppen- 
úgy, mint a Petröczy fiúké, kikkel Imre gróf rokon­
ságban állott — unokatestvérek voltak — nem volt 
valami hosszú, csak a második felvonásban, a Pannó­
niában játszó részben léptek föl. De ha aránylag könnyű 
is volt, mégis fényes szerepet juttatott neki a szerző. 
Mindamellett talán politikai czélzás is akart lenni hit- 
sorsosai részéről a nagyrahivatott gyermek jövőjére 
nézve, hogy tanárai az ifjú Thököly t, mint Innét, 
Magyarország királyát szerepeltették. A véletlennek ne­
hezen tulajdonítható, mert Imre szerepét Ladiver egé­
szen Thököly számára írta. Gryphius András1 Papi- 
niánusából, melynek az övé csak átdolgozása, hiányzik 
Imre király és a mesének az a fordulata is, melyet 
Ladiver Imre szerepéhez fűzött. Érdekes különben a 
darabban, hogy Thököly Imre a magyar király szere-

1 Gryphius : Grossmüthiger Rechts-Gelehrter oder Ster­
bender Aemilius Paulus Papinianusa 1659-ben jelent meg 
először Boroszlóban s a következő esztendőben hétszei ját­
szották el az ottani gimnázium tanulói.

mölcseit és az iparos szaktudása és ügyessége által 
előállított árúkat, a nemzeti munka milliókat erő ered­
ményeit ismerteti, kínálja, terjeszti és számára a hazában, 
a külföldön, sőt idegen világrészekben piaczokat hódit.

És ez a pálya nemcsak tekintélyt szerez annak, ki azon 
munkálkodik, fáradozik és kitartóan küzd, de tisztesseges 
megélhetést, jó módot is nyújt és biztosít számara

Hazánk kereskedelme is dicsekedhetik fényes múlt­
tal Magyarország városi polgárságának tekintélyes része 
kivált a kerereskedeltni tevékenység terén. A kárpát­
menti vármegyék kereskedelmi házai nagy tudással, 
kiváló ügyességgel és hírneves becsületességgel közve­
títették a termény- és árúcserét az Alföld aranykalászos 
rónái és a szövetséges Lengyelország között

A városi levéltárakban őrzött oklevelek, melyekben 
dicső-emlékű nemzeti királyaink kereskedelmi s vásári 
kiváltságokat biztosítottak a városi polgárság számára, 
fényes tanúbizonyságot tesznek arról, hogy őseink a 
kereskedelem nemzeti fontosságát felfogták és, hogy 
hazánk oly kereskedelmi osztálylyal birt, mely bár­
melyik régibb kulturáltamnak díszére vált volna

[gaz. hogy ezen fényes múlt után szomorú idők 
következtek. Igaz, hogy nemzeti önállóságunk elvesz­
tővel szomorú napok következtek, melyekben a nem­
zettel együtt a magyar kereskedők is idegen járomban 
görnyedtek; szomorú napok és évek, midőn hazánk, 
mint meghódított tartomány, mint idegen gyarmat, a 
lelketlen győző által kizsákinányoltatott, melyekben a 
hazai kereskedelem régi hatalmas medréből kizökkent 
és idegen érdekek rabszolgája lett.

De ezen szomorú idők — háta az isteni Gondvise­
lésnek — elmúltak. A nemzet kibékült fejedelmével és 
az alkotmány visszaállíttatott.

A magyar állam lassan, de következetesen halad 
a közgazdasági fejlődés terén. A hazai mezőgazdaság, 
felhasználva a modern kor vívmányait, fejlődik. Az ipar 
a tudomány kincseit felhasználva és értékesítve, örven­
detesen halad. A nagy ipartelepek és gyárak százai ki­
tűnő készítményeikkel hirdetik a magyar iparos ügyes­
ségét és szaktudását. És ezen általános fejlődésben a 
hazai kereskedelem is kivette hatalmas részét a mun­
kából és a munka sikereiből.

Ez a fejlődés azonban nem az önálló, sorsa fölött 
korlátlanul és saját belátása szerint intézkedő ország 
fejlődése, de azon természetes fejlődési folyam, mely 
minden életrevaló élőlénynél kedvezőtlen életviszonyok 
között is észlelhető.

Mezőgazdaságunk, iparunk és kereskedelmünk csak 
akkor érheti el a fejlődésnek, a felvirágzásnak azt a 
fokát, mely ezen gazdasági ágakat egy oly kedvező 
éghajlati viszonyokkal, oly kitűnő földrajzi fekvéssel, 
a természeti kincsek sokaságával és oly erős, életrevaló, 
okos és küzdeni bátor népfajjal megáldott országban 
megilleti, ha hazánk visszanyeri gazdasági önrendelke­
zési jogát és a közgazdaság minden terén önállóan, kül- 
befolyástól menten intézkedik, teremt alkot és fejleszt.

A nemzet jobbjai, az ország törvényhozói, az egész 
hazai közvélemény hiszi, reméli majdnem tudja, hogy 
a nemzet ezen leghőbb kívánsága teljesedni fog és 
hogy mi visszavívjuk államiságunk egyik legfontosabb 
attribútumát, a gazdasági önrendelkezés jogát.

i És mert mindinkább közeledik azon időpont, mely­
ben gazdaságilag önállóan be kell rendezkednünk, és

I pében a bujdosó római császárt nem akarja országába 
beereszteni Talán évek múlva visszaemlékezett e jele­
netre, mikor valóban királynak czímezgették, de a szerep 
tordított volt a római császár és magyar király öt 
nem akarta többé hazájába bocsátani.

IV.
Az 1670—71-iki tanév szomorúan van teljegyezve 

a Kollégium évkönyveiben. Ez volt a Wesselényi-féle 
összeesküvés végzetes tragédiájának a végsői jelenete. 
«1671. május 23-ikán jött Eperjesre Spankau tábornok 
a szomolnoki bánya adminisztrátorával, Joaneili Syl- 
veszterrel, Bársony György püspök, szepesi préposttal, 
kanonokokkal és jezsuitákkal s a városházán meg­
jelenvén, két tanácsnoknak kijelentette, hogy a Kollé­
giumot, mert 1. Leopold parancsa ellenére törvény­
telenül épült, elfoglalja katonai magtárul. Ez reggel 
történt. Délután a helyőrség parancsnoka, Hütten 
Menyhért, megjelent a Kollégiumban és Pomariustól 
követelte a kulcsokat. De Pomarius nem akarta azokat 
Hütten Menyhért őrnagynak kiadni. Kért, könyörgött,

Igmandi keserű víz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és* Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elko 

— véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- es lépdaga
natnál, ezukorbetegség. csúz- és köszvénynél s.b. Az „Igmándif ti.,

ki helyette mást nem *** ™ f-
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nevét és czímerét az örökbefogadott Krull Emilre s 
törvényes utódaira díjmentesen átruházta olyképen, 
hogy az örökbefogadott, valamint törvényes utódai 
által a Hazslinszky-Krtill név használandó.

— A magyar név. A belügyminiszter folyó évi 
84,191. számú rendeletével megengedte, hogy kiskorú 
Engländer Hermann és Henrik kiembérki illetőségű 
budapesti lakosok családi nevüket Erdőssé. változtassák.

— Hymen. Siposs Gyula postafőtiszt Nyíregyházá­
ról, aug. 27-ikén váltott jegyet Nehrer Kornéliával, özv. 
Nehrer Agostné leányával.

— Halálozások. Özv. Prámer Pál né szül. Zombory 
Lujza aug. 27-ikén, élete 66 s özvegységének 32-ik 
évében elhúnyt Eperjesen. Temetése aug. 29-ikén d u. 
4 órakor volt Eperjesen az ág. hitv. evang. egyház 
szertartásai szerint. A gyászjelentést a következő család­
tagok adták ki: Prámer Elemér, Szakmáry Gézáné 
szül. Prámer Margit, Prámer Lujza, mint gyermekei; 
özv. Szakmáry Kálmánné sz. Zombory \ iktória, Zom­
bory Bertalan, Zombory Viktor, mint testvérei; Prámer 
Elemérné szül. Koch Karola, mint menye, Szakmáry 
Géza, mint vő ; Zombory Bertalanné sz. Heöns Katalin, 
Zombory Viktorné szül. Péchy Emma, mint sógornői; 
Prámer Géza, Prámer Mártha, Prámer Margit, mint unokái.

Sonnenschein Leo ügyvédsegéd aug 29-ikén Eper­
jesen elhúnyt. Temetése aug. 31-ikén d. u 3 órakor volt 
az izr. sírkertben.

Felsőkéri és fűzi Büzy Kristóf gimnáziumi tanuló 
aug. 29-ikén Szentendrén elhúnyt. Temetése aug. 31-ikén 
d. u. 4 órakor volt a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint Lemesen. A gyászjelentést özv. dr. Fűzy Béláné szül, 
Szinyei Merse Laetitia, mint anyja; özv. Fűzy Kristófné 
szül, gombosfalvi Gombos Szidónia, mint nagyanyja, 
nagyszalatnai ifj Klauszer Kálmánné sz. Fűzy Mariska, 
Fűzy Szidike, Fűzy Márta, mint testvérei; özv. Lukács 
Istvánné szül. Fűzy Mária, mint nagynénje; ifj. dr. 
Szinyei Merse József, mint nagybátyja és nagyszalatnai 
ifj. Klauszer Kálmán, mint sógor adták ki

Dubszky Imre, az Eperjesi Társadalmi Egylet , fő­
szolgája, aug 31-ikén, életének 75-ik évében, elhúnyt.

Kolacsek Vilmos, jónevü kassai származási! bártfai 
építész 45 éves korában meghalt. Temetése Kassán 
volt, az ág. ev. egyh. szertartásai szerint.

— Lelkészi vizsgák. Az eperjesi ág. h.ev. theologiai 
akadémiában augusztus 28-ikán tartották meg a szak­
vizsgákat ; augusztus 29-ikén pedig a lelkészi vizsgákat. 
Utóbbiakon Zelenka Pál püspök és dr. Schmidt Gyula 
koll. felügyelő elnököltek. A vizsgáló-bizottság pedig 
Czékus László abaújszántói ág. h ev lelkészből és a 
theol. tanári karból állott. A szakvizsgára három végzett 
hittanhallgató jelentkezett: Csermák Elemér, ki Eper­
jesen, Kellő Gusztáv, ki Rostockban és Morgenthaler 
Ferencz, ki Leipzigben végezte theologiai tanulmányait 
A lelkészi vizsgálatra a következő lelkészjelöltek jelent­
keztek: Barath Károly, Bartos Pál, Csaba Gyula, Hallát 
János, Jancsuskó László, Motyovszky Pál, Treszler 
László. Utóbbiakat aug. 30-ikán Miskolczon avatta fel 
lelkészekké Zelenka Pál, a tiszai ág. hitv. ev. egyház­
kerület püspöke.

— Jegyzőválasztás. A Keczer Endre elhalálozása 
következtében megüresedett keczerpekléni körjegyzői 
tisztet augusztus 26-ikán töltötték be választás útján. 
A kör jegyzője Amrich Sándor segédjegyző lett.

— A kir. kath. főgimnázium róm. kath tanulókat 
segítő egyesülete 1905. évi közgyűlését szept. ll-ikén 
d. u. 3 órakor tartja meg. Az elnökség.

— A kollégiumi tanítóképző-intézeti gyakorló­
iskolában a beiratások már folynak s szept. 4-ikéig tarta­
nak. A tanítás szept. 5-ikén veszi kezdetét. Beiratkoz­
hatni d. e. 8—12-ig, d. u 2—4-ig a Kollégium északi 
szárnyán lévő tanteremben. Tandíj 7 korona

— Az eperjesi neolog izr. elemi iskolában a 
beiratások szeptember 1., 3 , 4. és 5-ikén d. e. 9—12-ig 
eszközöltetnek. A rendes tanítás szerdán kezdődik.

Az igazgatóság.
— Az eperjesi, államilag segélyezett kereskedő- 

tanoncziskolába való felvétel szept. 14-ikén délután 
4 órakor a Koll. I. em. 3. sz. tantermében történik; a 
javító-vizsgálatok ugyanott szept. 19-ikén d. u 4 órakor 
fognak megtartatni; a tanítás szept. 20-ikán veszi kez­
detét. Midőn szerencsém van ezt az érdekeltekkel kö 
zölni, egyszersmind felhívom arra, hogy iskolaköteles 
tanonczaikat a jelzett napon beiratás végett az iskolába 
küldjék. Gamauf György, keresk. tan. isk. igazgató.

— «Barangolások a Magas-Tátrában.» Csorbai-tó, 
Vadorzó-hágó, Halastó, Lengyel-öttó, Zawrat-Zakopane. 
Útirajz, 25 lap Kilencz képmelléklettel írta dr. Flórián 
Károly. Eperjes, Kósch Árpád könyvnyomtató-intéze- 
téből, 1905. Ára 1 korona. — Dr. Flórián Károly 
munkatársunknak lapunk tárczarovatában közölt úti­
rajza most kilencz kitünően sikerült műmelléklettel 
tarkítva önállóan is megjelent. Az érdeklődők ezt, a

egész gazdasági életünket gyökeresen át kell alakíta­
nunk, azon kell lennünk, hogy oly kereskedelmi osz­
tály álljon rendelkezésünkre, mely nagy tudása rend­
kívül hazafias lelkesedése és szívós kitartása által kiválik.

Ilyen kereskedelmi osztály azonban csak akkor 
keletkezhetik, a hazai kereskedelmi érdekek csekélyebb 
számú kiváló elöharczosai. a kereskedői hivatás magas­
latán álló öregebb kereskedők csak akkor fognak e 
feltörekvő, fiatal nemzedékben méltó társakat nyerhetni, 
Jia a kereskedelmi pályára intelligens, lelkes, törekvő, 
tanulni és küzdeni vágyó ifjak lépnek, lelkesedni tudó, 
tanulni és küzdeni vágyó ifjak, mert lelkesedés, tudás 
és küzdelem nélkül nincsen siker.

Hozzátok fordulunk tehát tisztelt Szülők, és arra 
kérünk benneteket, ismerjétek fel a kereskedelmi pályá­
nak kiváló fontosságát, küzdjétek le a régi előítéleteket 
és adjátok gyermekeiteket ezen pályára, melynek ezen 
országban ragyogó múltja volt és fényes jövője van. 
Szánjátok e pályára legjobb gyermekeiteket és Ti a 
gyermekek érdekét megóva, hazafiasán is fogtok cse­
lekedni Úgy legyen I

Kassa, 1905. augusztus 22.
A kereskedelmi és iparkamara nevében:

Sípos* A. Gyula s. k., Deil Jenő ■>. k„
elnök. titkár.

Kazinczy-ereklye a zhrói várban.
Bánfáról Mosanszky Béla úrtól veszszük a követ­

kező érdekes sorokat:
„Eperjesi Lapok tek. Szerkesztőségének, 

Eperjes.

A minap — Zboró várában történt kirándulásom 
alkalmával —- a vár északkeleti falának egyik ablak- 
bolthajtása alatt — távcsövem segítségével — a vako­
latba bevésve, a következő aláírásokat fedeztem föl: 

KAZINTZl 1783 
1770 UICYSKO

SAM: ROLL 1783
Tisztelettel kérem, hogy ezt b. lapjában azoknak 

tudomására adni szíveskedjék, a kik archaeologiai 
szempontból ezek iránt a bevésett nevek iránt érdek­
lődnének. Nézetein szerint ugyanis Kazinczy híres köl­
tőnk és írónk ott bevésett aláírása sajátkezű

Szívességét előre is megköszönve, maradok 
tiszteletteljesen : Mosanszky Béla.“

Hl RE K.
— Kinevezés. Br. Ghillány Imre dr. Hedry Sándor 

radácsi lakost Sárosvármegye törvényhatóságához díj­
talan közigazgatási gyakornokká nevezte ki

— Új állam vizsgálati bizottsági kültagok. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter az eperjesi jog­
akadémiánál szervezett jogtudományi államvizsgálati 
bizottság kültagjává Balpataky József kir. törvényszéki 
bírót, az államtudományi államvizsgálati bizottság kül­
tagjává pedig dr. Rosenberg Teofil ügyvédet kinevezte.

— Nemesi név átruházása. Ö felsége hazslini 
Hazslinszky Gyula Frigyes, nyugalmazott tanárnak és 
Krull Emil honvédszázadosnak — ez utóbbinak örökbe­
fogadása iránt — az örökbefogadás fényére vonatkozó 
szetződését jóváhagyván, egyúttal hazslini Hazslinszky 
Gyula Frigyes családnevét, magyar nemességét, elő­

de mit sem használt; kénytelen volt az erőszaknak 
engedni «Die Desiderii» — elvették a Kollégiumot. 
Pomarius könnyes szemekkel nézte — e szomorú for­
dulatot. De mit tehetett ő az erőszak, mit az eperjesi 
és vidéki protestáns urak a túlhatalommal szemben! > 
Az 1670—71-iki iskolai év, melyet Pomarius még a 
fényes Kollégium nagytermében nyitott meg, a régi 
városi, szűk és czélszerűtlen iskolában nyert befejezést.

Thököly Imre már nem volt tanúja a nagy el­
keseredésnek; egy egész év múlott el azóta, hogy 
Eperjesről eltávozott. Az 1669—70-iki iskolai évre az 
ötödik — vagyis a költészeti — osztályba (Classis 
Poetarum) még beiratkozott, de a tanév befejezé­
sén már részt nem vett; tanév közben hagyta el a 
Kollégiumot -- 1670. május közepe körül — mit az 
a tény bizonyít, hogy ezen év júliusának elején, mikor 
Spork és Heister császári tábornokok a felvidéken meg­
jelennek, hogy a gyorsan elfojtott Wesselényi-féle 
összeesküvés szálait egészen kibogozzák, a likavai vár­
ban találjuk. Itt tartózkodott az ifjú, ki még ekkor 
tizenhároméves sem volt, mígnem a német hadak őt is 
ostrom alá vették.

A likavai várból Thököly Erdélybe menekült, hol 
megszakított tanulmányait szorgalmasan tovább foly­
tatta. Eleinte a híres nagyenyedi Kollégiumban tanult, 
majd Hieronymi András magánoktató vette át nevelését.

3. oldal

Magas-Tátra iránt való igaz lelkesedéstől áthatott fü­
zetet Révai Samu könyvkereskedésében 1 koronáért 
szerezhetik meg.

— Királydobálás. Az Eperjesi Kuglizó-társaskör 
szept. 10-ikétől 16-ikáig saját kertjében királydobálást 
tendez, melyen a Kör tagjai és vendégei vehetnek részt. 
A dobálás kezdődik 10-ikén d. u. 4 órakor; 11-től 15-ig 
d u. 5 órakor; 16 ikán pedig d. u. 3 órakor. Díjkiosztás 
16-ikán este 7*/a órakor. A díjkiosztás után, ugyanaz­
nap este 8 ,/s órakor közvacsora lesz.

— Pályázat. A sirokai járás szolgabírói hivatala 
pályázatot hirdet a berthóti segédjegyzői állásra. Java­
dalmazás : 600 kor A választás szept. 5-ikén délelőtt 
10 órakor lesz Berthóton. Eddig az ideig kell beadni a 
pályázati kérvényeket is

— Az eperjesi ág. h. ev. I. egyház ereklyéi. 
Lapunkban megírtuk volt, hogy az eperjesi ág h. ev. 
I. egyház legutóbbi közgyűlésén — hazafias szempontok­
tól vezéreltetve — elhatározta, hogy igen értékes, mű­
történeti becscsel biró, de már használaton kívül lévő 
egyházi tárgyait a bártfai múzeumnak átadja. Az át­
adás Divald Kornél kezéhez augusztus 30-tkán meg is 
történt. Az átadásnál az egyházközség részéről dr. Mikler 
Károly h.-felügyelő és Draskoczy Lajos lelkész voltak 
jelen Az átadott tárgyak között van egy 1000 kor. 
értékű oltárterítő is. Az egyházközség az átadott tár­
gyakra nézve tulajdonjogát fenntartotta és kikötötte, 
hogy a múzeum a tárgyakat lopás és tűzvész ellen 
biztosítsa. A műtárgyaknak műértékét Mihalik kassai 
múzeumi igazgató fogja megállapítani. Arra az esetre, 
ha Eperjesen múzeum létesülne, a tárgyakat a bártfai 
múzeumból ide kell átszállítani.

— Modern ridikülök, szivar-, pénz- és oldaltárczák 
valódi ezüst véretekkel Cattarino Sándornál Eperjesen

— A F. M. K. E. közgyűlése czímű és lapunk 
múlt számában megjelent hírre nézve a következő helyre­
igazítást vettük: „Nyilatkozat. Az Eperjesi Lapok f. é. 
aug 27-iken megjelent számában a Felvidéki Magyar 
Közművelődési Egyesületnek aug 23-ikán Árva várá­
ban tartott közgyűléséről szóló tudósítás azt mondja, 
hogy én ott az Eperjesi Széchenyi-kört képviseltem, 
[gaz ugyan, hogy a jelzett közgyűlésen — mely a fel­
vidéki magyarság valóban szép ünnepe volt — én is 
résztvettem, de csak saját személyemet, nem pedig a 
Széchenyi-kört képviselve, melytől erre megbízást nem 
nyervén, igen kellemetlenül érintene, ha a közlemény azt 
a látszatot keltené, mintha én idegen toliakkal akartam 
volna ékeskedni.Tisztelettel: dr. E. Nagy Olivér, jogtanár .“

— A katonaság köréből. Háziezredeink aug.28-ikán 
őszi-gyakorlatra mentek. Az ima ezúttal a lőcsei hídnál 
volt, innen vonultak el a katonák Frics és Szinye felé. 
A háziezredek szept. 14-ikén térnek vissza Eperjesre.

— Szomolnok pusztulása. Ismét egy óriási elemi 
katasztrófa, a mely a Szepesség egyik virágzó és fej­
lődő mezővárosát csaknem teljesen elpusztította. A tűz 
vasárnap d. u. 3 órakor keletkezett és az erős szélben 
oly rohamosan terjedt, hogy a mentésre gondolni sem 
lehetett. A körülbelül 3000 lakossal biró mezővárosnak 
tűzoltósága nincs és a lakosság első rémületében előbb 
menekülésre és mentésre gondolt és csak azután jutott 
eszébe a tűz lokalizálása. Erről azonban már ekkor 
szó sem lehetett, mert egyszerre erős szél támadt, mely 
épületről épületre hömpölyögtette a lánghullámokat. 
Leégett a dohánygyár, a postaépület, a templom és 
az iskola, azonkívül pedig mintegy 500 ház. A tűz el­
pusztította a telefon- és táviróhuzalokat is.

— A börtönügyi kongresszus tagjai Kassán. 
A börtönügyi kongresszus tagjai szept. 10-ikén d. u 
2 órakor külön-vonattal érkeznek Kassára, mely külön­
vonat a közúti vasút vágányainak igénybevételével egész 
a javítóintézetig fog menni A vendégeket a javító­
intézetnél Lányi igazságügyminiszter fogja fogadni. Ez 
alkalommal egyúttal felavatják a javítóintézetet, a mely, 
mióta felépült, hivatalosan felavatva nein volt. A felavatá­
son jelen lesznek Kassa város, Abaúj-Tornavármegye, 
a szomszéd törvényhatóságok s a területükön lévő 
igazságügyi hatóságok küldöttségei. Este a város a 
Schalkházban a vendégek tiszteletére bankettet ad.

— Jegyzők ülése. A Sárosvármegyei Községi- és 
Körjegyzők Egyesülete aug. 24-ikén délután választ­
mányi ülést tartott Bártfafürdőben. Az ülésen előkészí­
tették azt a javaslatot, melyet a jegyzők a politikai hely­
zetre való tekintettel a közgyűlés elé fognak terjeszteni.

— Kassai írók. Kovács Zsigmond «Kassai írók» 
czím alatt egy gyűjteményes életrajzi művet szándé­
kozik kiadni. Mindazon kassai írók életrajzát fogja hozni, 
a kik Kassán valamikor írói működést fejtettek ki, 
vagy Kassával valami vonatkozásban állottak. Kovács 
eddig körülbelül 300 életrajzot gyűjtött össze és most 
a jelenleg működő nemzedék tagjaival egészíti ki művét 
a kiadás előtt. Kovács Zsigmond szívesen fogad adatokat 
olyan férfi- és női írókról, a kik születésük, itteni műkő-
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désflk. írói munkásságuk tárgya vagy bármilyen más 
körülménynél fogva Kassával összeköttetésbe hozhatók. 
Az adatok okt. 1-jéig küldhetők be Kovács Zsigmond 
városi pénztárosnak.

— Táncz-tanfolyam. A városunkban oly előnyösen 
ismert Dite V. táncz- s illemiskolája szeptember 6-ikán 
nyílik meg A beiratások már mostantól eszközölhetök 
szívességből Thrór Gyula úr üzletében, valamint a táncz- 
mester Fő-utcza 8. szám alatti lakásán. A tánczkedvelő 
ifjúságnak nagy örömet fognak okozni a tavaly be­
mutatottak mellett a legújabb, e nemben művészi táncz- 
újdonságok is, a melyek arról fognak tanúskodni, hogy 
a mester a korral halad; miért is őt és jónevű táncz - 
iskoláját csak a legteljesebb jóindulattal ajánlhatjuk a 
t. szülőknek és mindkét-nembeli ifjúságunknak.

— A «Rákóczi Katholikus Kör» köszönettel nyug­
tázza a nyári-mulatsága alkalmával vett következő felül- 
fizetéseket: Krucsay Vincze 1 kor., Zaborovszky Béla 
10 kor., Jurik István 1 kor, Mochnay Kálmán 1 kor, 
Egerer Ferencz 4 kor., Gabona Ferencz 1 kor, Stefancsik 
András 1 kor., Koch János 1 kor., Klefner Gyula 1 kor., 
Magyar József 2 kor., dr Dessewffy István 5 kor, 
Oszvald Károly 2 kor, Kocsis András 1 kor., Halmi 
János 1 kor., Kállia József 1 kor., Kónya Miklós 1 kor., 
dr Propper Adolf 3 kor., Faltin Géza 4 kor., Gurka 
Margit 1 kor., Cattarino Sándor 5 kor., Jaksa Károly 
1 kor., Feczkó Mihály 1 kor, Hrabcsák Géza 3 kor., 
Mochnay Vilmos 1 kor., dr. Baán Achill 5 kor, Füller 
János 2 kor., Borodács Ede 1 kor, Kassay István 
7 kor., Sandala István 1 kor., Pucher Miksa 1 kor, 
Grieger József 1 kor, Villecz János 3 kor., dr. Balpataky 
Imre 4 kor, Sperlagh István 2 kor., Berzeviczy Szilárd 
4 kor., Sztankay László 3 kor., Vrablovich Román 
1 kor , Figula János 1 kor., Simkovics István 1 kor, 
Miklóssi János 1 kor., Dobránszky Endre 2 kor., Bres- 
tyenszky György 2 kor., Fotta István 20 fill., Dite Ven- 
czel 2 kor, Gabona József 1 kor., Ágoston Károly 1 kor, 
dr. Janicsek József 1 kor., Szurovecz Ferencz 2 kor., 
Waldmann József 1 kor., Vaskó József 4 kor.. Sztaniszlay 
Anna 1 kor, Herkely János 1 kor., Liptai József 1 kor., 
Szuchy Albert 1 kor., Rakovszky Elek 7 kor., Csintalan 
Mihály 2 kor, Sziklai Henrik 2 kor, Petruska Nándor 
1 kor., dr. Janicsek Józsefné 1 kor., Szurovecz N. 10 fill., 
Mészáros Sándor 2 kor., Bohrandt Lajos 2 korona, 
Földvári Imre 1 kor., Andtuscsakevics Henrik 1 kor, 
Brühi Menyhért 2 kor., Praesenszky László 1 korona.

— «János vitéz»-ek versenye. Szeptember 1-jén 
indult meg Budapesten a Királyszinházban a «János 
vitéz»-ek versenye, a melynek tizenkét résztvevője lesz, 
és pedig: Balláné Csík Irén, a miskolezi színház tagja, 
Cserei Irma, Csőregh Jenő, a kassai, Feledi Boriska, 
a soproni, Kállay Zoltán, a pécsi, Kállay Kornélia, a 
szatmári, Károlyi Leontin, a pécsi színház, Komái 
Margit, a felsőmagyarországi színiket ület, Lendvay Miczi, 
a pozsonyi, Maigó Zelma, a székesfehérvári, Parlaghy 
Kornélia, a szegedi és Zilahyné Singhoffer Vilma, a 
debreczeni színház tagja. Első estén Kállay Kornélia 
lépett föl, őt Csőregh Jenő és Károlyi Leontin követik 
a' sorban. Ma, vasárnap délután pedig, a mikor mér­
sékelt helyárakkal játszszák a «János vitéz»-t, Horváth 
Kálmán, a Királyszinház tagja a czímszereplő s ugyanő 
lép föl a népszerű daljáték csütörtöki jubiláns, 225-ik 
előadásán is.

— A Diákotthon. Kassán a Nemzeti Szövetség 
által a Feketesas-épü'et első emeletén létesített Diák­
otthon fényesen bevált. A három helyiségben elhelye­
zett 36 ágyat az idei nyáron több mint 300 diák­
turista vette igénybe, a kik a használatért csekély 
20 fillér díjat fizettek. A turisták többnyire a Tátrába 
menet vagy jövet tértek be a Diákotthonba. Az intéz­
mény olyan kitünően bevált, hogy valószínű, hogy az 
úttörő kassai példát számos más magyar város követni 
fogja. így Fiúméban, a hol a diákturista-járás szintén 
oly nagy, mint Kassán, a Magyar Kör már meg is 
pendítette az eszmét. A kassai Diákotthon az iskolai 
évad alatt szintén nemes czélnak fog szolgálni. A köz­
igazgatási tanfolyam húsz hallgatója, a kik többnyire 
szegény fiúk, szállást kapnak benne, úgy, hogy szept.

Vizsgázott stabil-kazánfűtő 70 korona havifizetéssel 
az eperjesi víllanytelepen azonnal ffelvótetilc.

(Éwörüftor mit 70 Kronen Monatsgehalt finden sofortige
" mm Liviin Aufnahme in der Eperjeser Electrischen Centrale.

közepétől kezdve csak 16 ágy fog az átutazó diákok, 
szegényebb tanítók, jegyzők és más intelligens emberek 
rendelkezésére állani. Szállást óhajtók Quirsfeld János 
kereskedésében, Kassa, Fő-utcza 51 sz a jelentkezhetnek.

— Betörés. E napokban éjjel Glücksmann Mór 
helybeli kereskedő üzletébe ismeretlen tettes betört A 
betörő egynéhány skatulya regalitast és egynéhány 
üveg likőrt lopott el. Az üzletben elhelyezett pénzszek­
rényt is fel akarta törni a tolvaj, azonban szerszámai 
nem voltak arra alkalmasak. A tettes alighanem vala­
melyes neszt hallhatott, mert szerszámai hátrahagyá­
sával megszökött. A tettest a rendőrség nyomozza.

— Közgyűlés. A Sárosvár megyei Községi- és 
Körjegyzők Egylete, Eperjesen, Sárosvármegye szék­
házának közgyűlési termében szept 14-ikén d e. 10 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését, melynek tárgysoro­
zata a következő: 1. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése 2. Az egyleti főjegyző által 
az egylet 25 éves fennállásának méltatása, az évi jelentés 
keretében. 3. A számvizsgálóbizottságnak az egyleti 
pénztár vizsgálatára vonatkozó jelentése, ennek alapján 
az 1904 évi számadások jóváhagyása és a pénztárnok­
nak a fölmentvény megadása 4 Az 1906. évre a költség­
vetés megállapítása. 5. A nyugdíjszabályrendelet módo­
sítására vonatkozó elnöki jelentés. 6. A kézbesítési ügy 
rendezése tárgyában értekezés. 7. Pest-Pilis-Solt-Kiskún- 
vármegyei Községi- és Körjegyzők Egyletének átirata, 
az állami számvevői szolgálatnak a törvényhatósági ön­
kormányzati keretbe leendő visszahelyezése tárgyában. 
8. A Mosonvármegyei Községi- és Körjegyzők Egyleté­
nek átirata hazánk alkotmányának védelmére a nemzeti 
ellenállás szervezése tárgyában. 9. Az Orsz Központi 
Jegyzőegylet 25 éves fennállásának megünneplését elő­
készítő rendező-bizottság átirata az egylet hozzájárulása 
tárgyában. 10. A tagdíjak behajtására közgyűlési intéz­
kedés. 11. «Közigazgatási Könyvtár» ez. szaklap aján­
lása. 12 A koronaértékben kiszámított százalékok szak­
könyve, tértivevényes koverták és ruggyanta-bélyegzők 
ajánlása. 13 A vármegyei útijárulék, várm. pótadók, 
a gazdasági cselédek segélypénztári járuléka, a keresk. 
és iparkamarai illetékek, nemkülönben a közs. pótadók 
behajtása tárgyában értekezés 14. A Fehérvármegyei 
Jegyzőegylet átirata Konrády Imre segélyezése tárgyá­
ban. 15 A jegyzői nyugdíjintézet választmányi tagjai­
nak bejelentése. 16. A jövő közgyűlés helyének meg­
állapítása. 17. Az egylet tisztviselőinek mandátuma le­
járván, azoknak választása.

— Eredeti amatör - fényképészeti gépek, friss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon kaphatók Cattarino 
Sándornál Eperjesen. —- Ugyanott eredeti áron meg­
rendelhetők : Zeiss-, Görz-, Voigtlander- és Busch-féle 
lencsék s látszerészeti czikkek.

— Elveszett. Pribulyszky LŐrincz musinai lakos, 
marhakereskedő tulajdonát képező egy darab vörös­
szőrű ökot Eperjes és Kassa között, — továbbá Lukács 
Istvánné eperjesi lakosnak egy drb fehérszőrű malacza.

— Gyújtogatás boszúból. A Sóvár melletti Erdőc<ke 
községben aug. 27-ikén este 9 órakor ismeretlen okból ki­
gyulladt I’avlik András telkesgazda csűre. A csűr le­
égett és a tűz átcsapott a szomszédos épületekre és 
még egy magtárt elhamvasztott. A vizsgálat megindult 
és a gyújtogatás gyanúja Benyó György erdőcskei tel­
kesre irányult. A terhelő tanúvallomások úgy szaporod­
tak, hogy Benyót a csendőrség letartóztatta. A vizsgá­
lat további folyamán kiderült, hogy Benyó haragosa 
Pavliknak, perben is áll vele és boszúból gyújtotta alá 
a csűrt. A gyújtogatót átkisérték az eperjesi fogházba.

— Kimutatás az állati ragadós járványos be­
tegségek állásáról. Lépfene: Tapolyi járás: Szobos. 
Riihkór: Alsótarczai j.: Bolyár. Sirokai járás: András- 
vágás. — Sertésorbáncz Alsótarczai járás: Jánocska, 
Kakasfalu, Oruzsin. Sirokai járás: Kvacsán. Tapolyi j . 
Ortutó. Szekcsői járás: Deméte, Sznakó — Sertésvész: 
Tapolyi járás: Karácsonymező. Makoviczai járás: Zboró. 
— Takonykor: Makoviczai járás: Zboró. — Veszettség: 
Tapolyi járás: Karácsonymező, Mátyáska. Makoviczai 
járás: Mlinarócz.

— A Herkules-sör. Bizonyára t. olvasóinknak is 
feltűnt már, hogy e különlegességet nagy költséggel 

és nagy reklámmal vezeti be a Herkules-sörfőzde (Buda­
pest, Bethlen-tér 3.). Értesülésünk szerint a Herkules- 
sört’ nem lesz nehéz bevezetni, mert az oly kitűnő 
malátatápsör-különlegesség, hogy minden intelligens 
családnál állandóan használják, t. i. nemcsak kitűnő 
ízű asztali ital, hanem páratlan étvágytokozó; idegesség, 
álmatlanság és vérszegénység ellen pedig tanárok és 
orvosok is ajánlják.
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CSARNOK.
A bártfai Tompa-fa.*

Egy kis helyreigazításra kérek helyet arra a közle­
ményre vonatkozólag, a melyet az Eperjesi Lapok a 
Pesti Hírlapból átvett és «Tompa emlék a bártfai für­
dőben» czím alatt közölt.

A fővárosi újságok, de általában a hiriapok jó­
hiszemű bizalmával visszaélnek az úgynevezett levelező 
urak, névszerint a feltűnést hajhaszók. Fülhegygyel meg­
hallanak valamit, nem értik meg a dolgot, nem kutatják, 
mi a való benne, hanem többé-kevésbbé termékeny vagy 
meddő képzelő erővel hímet varrva rá, világgá bocsátják.

Sárosmegyéből pár év óta csodálatos badarságokat 
közölt a Pesti Hírlap bán egy bizonyos levelező úr, 
a ki a feltűnőt hajhászsza.

Mikor túl az «Operenczián» — mint Háry János 
mondaná — a Mont-Pelé tűzokádó óriási pusztítást 
végzett, a levelező úr Sárosmegyében is keresett, és 
talált is egy kitörni készülő tűzokádót, midőn a Kapi- 
vár romjai közelében emelkedő ezukorsüveg - alakú 
Strázs nevű hegyet ilyen méltóságra emelt.

Megírta, hogy a hegy már füstölög is. Eperjesi diá­
kok ugyanis szalonnát sütöttek a hegy csúcsán és a tűz 
füstje kapóra jött a levelező úrnak, ki a «tűzokádóból 
kitörő füstöt» avval egészítette ki, hogy a jámbor tót pa­
rasztok már hallották is a hegy mélyéből a földalattidörgést.

Pár nap múlva megjött aztán a felvilágosító helyre­
igazítás.

így járt a levelező úr azzal a másik közleményével 
is, hogy Bártfafürdőn júliusban hó van, — az erdőben 
farkas jár.

A tanár úr tűzokádójának a füstje azonban nem 
kis kárt okozott a bártfafürdői háztulajdonosok néme­
lyikének. A szomszédos Galicziából ugyanis az előző 
évben Bártfán fürdőző urak most már többen készültek 
ide. Két család bérbe is vett egy nagyobb nyaralót, a 
Szinay-villát, a harmadik egy másikat. Ám a bécsi lapok 
átvették ugyan a tűzokádó-hírt, de a helyreigazítást nem 
közölték. A tűzokádótól pedig megrémülve rögtön érte­
sítették a lengyelek a bártfai háziurakat, hogy a bér­
letről lemondanak, mert nem akarnak a Mont-Pelé 
áldozatainak a sorsára jutni.

A bártfai közönség ezeken okulva, már előre nevet, 
a mikor a levelező úrnak valami újabb közleménye 
megjelenik.

Erre pedig újabb alkalmat szolgáltatott a levelező 
úr a Tompa-fáról irt tájékozatlan handa-bandájával. Meg­
neveztette magát — a mint a Pesti Hírlap bán olvasom 
és úgy mutatja be — mint irodalomtörténetírót. Szemé­
lyét nem érintem, nincs is szerencsém ismerni; de az iroda­
lomtörténet írójának minősítője felszólalásra kényszerít.

Az ellenmondásokkal és valótalanságokkal telt kuszáit
* Lapunknak aug. 6-iki számában átvettük a «Pesti Hirlap»- 

ból Gyöngyösy László bártfai főgimn. tanárnak ily czímü közle­
ményét. Erre vonatkozólag .Szzfft/p J/onal Hugó most a fenti 
helyreigazítást irja.
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közleményből csak annyi a való, hogy Bártfafürdőn 
valóban létezik a Tompa-fa.

Egy szép sudár fenyő es nem tölgy magán viseli Tompa 
nevét es a hatvan év forradasai daczára még olvashatóan.

Csak ennyi igaz az egészből.
A tisztelt «irodalomtörténet-író» levelező úr nem ér­

tette meg annak a derék erdész úrnak az elbeszélését
Mint a magyar példaszó mondja: «hallotta a dörgést, 

de nem tudja honnan jött»
Ezért keveri össze a Kőhegyet, Haramiakutat, Arany­

patakot, a lengyel forradalmat a Tompa fáival Egy 
közleményben annyi össze-vissza kuszáit valótlanságot 
még nem olvastam

Pedig az erdész kétségen kívül helyesen mondta el 
azt, a mt a valóság

A valóság pedig az, hogy Tompa Mihály 1844-ben 
a bárt fai fürdőn nyaralt

Továbbá, hogy bevéste a nevet egy fenyőfába, az

NYILTTER.
___ —--------- 1

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

rosuvsiior
l kitűnő sikerrel használtatok

vese, húgyhólyag és köszvény- 
bántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
1 Húgyhajtó hatású.
1 | Vasmentes! Csiramentes!
i Könnyen emészthető!
| Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital.

= Számos orvosi tekintélyek által különösen
| oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet-
Í módjuk folytán aranyeres bántalmakban,
i I hasi pozsga. máj- és vese izgatási tüne
I tekben vagy húgysavas vesehomok és j
= vesekövek képződésében szenvednek, i

= Kapható ásíányiizkereskedesekben és gyógyszertárakban

1 A Salvator forrás igazgatósága Eperjesen.

1 Eladási árak Eperjesen:

= l/t literes palaczk— ••• 32 fillér
1 ’A . . - - - - - - - - - 40 ,
= *A » - • " - ••48 -
1 Az üres, tiszta és eredeti Salvator-
= palaczkok a következő árakban vétetnek
= i vissza:
i 1 » literes palaczk _ — — 6 fillér
5 ’A » ■ - 7 .
= 1/ _ ... -___ „. 8 ,= 11 ” *

 -
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BUQAI 1 
KESERŰ V1ZJ 

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer- 

kereskedésben.  

Csodás és biztos hatású arcztisztító- és szépítöszerek, 
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, a

KRIEGNER-féle
Créme . . 3 K. 

■■ Pouder. . 1 K.
Szappan. 1 K.

Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, mitesszert stb. Biztos, hogy nem ártalmas, 
hanem fiatalítja, szépíti az arczot. Kapható a 

„KORONA“-gyógyszertárban Budapest, 
"Vili., ZKál-vin-tér. (Barcsa-utoza sarok.) 

Postai szétküldés naponta.

a fa pedig nem a Kőhegy alján, a Haramia-forrásnál, 
hanem eppen ellenkező irányban, az Edestorrás alatt, a 
«Bartfai kilátáshoz» és a «¿borói kilátáshoz» vezető 
utak közt, egy elágazás mellett, az út szélén áll

Tompa neve aia a többek közt Barabás Miklós és 
Miskovszky Viktor neve van bevésve

Az első az 1898-ban elhúnyt festőművészé, a magyar 
festészet megalapítójáé, a második a kassai tanát é. az 
ismert régiségtudós neve Barabás a Miskovszky bizta- 
tásáia vágta be a nevét 1875-ben és le is tajzolta ezt 
a tat a környezetével Ez az érdekes szép rajz most az 
országos képtár grafikai osztályában látható a művész 
nagyobb számú jeles művei közt Közelebbről egyik 
kepes lapban közölni is fogom.

A fa átellenes oldalán, nyugat felé, a Petőfi neve is 
olvasható volt a 70-es években, de a forradás annyit a 
eimosódottá tette, hogy pár evvel ezelőtt még csak az 
c betűje volt kivehető. Most már ezt sem bírtam fel­
fedezni rajta.

Arról, hogy Petőfi volt-e valaha Bárttán és hogy 
maga metszette volna be a nevét, semmi adat nincs. 
A Magyar Nemzet ben Berzeviczy Egyed azt Írja, hogy 
1845-ben iáttaTomjiával Eperjesen,de Bártfáról nem tud.

Ez a fa a tisztelt levelező úr lakásától alig 5 percznyi 
távolságban van. Csak az úton és a réten kell átmennie 
az erdészlak mellett fel az Édesforrás felé, ott megtalálja.

Kár volt meg nem néznie, mielőtt azt irta volna, hogy 
tölgyfa és a Kőhegy lábánál a Haramiakút mellett van, 
a mely forrás legalább másfél órányi távolságban. 600 
méternyi magasságban buzog tel. Holott a lompa tája 
az Édesforrás alatt alig 5—6 méternyi magasságból 
emelkedik a fürdő színvonala fölé.

Lehetséges, hogy Tompa nagy sétákat tett es elment 
a Haramiakútig is. sőt tán a Kőhegy csúcsára is felment, 
mely út fáradságos de szép kilátást nyújt. És így került 
az erdész beszédében szó a Kőhegyről, 1 laramiakútról, 
Aranypatak- és a nagy kincs mezejéről

És egy szuszszal belefújta a lengyel forradalmat is.
Ez pedig nagy falat 1 És jó lesz vala megértenie az 

egész forradalmi kérdés körülményeit és idejét, mielőtt 
torkán akadott volna!

A történetírónk legyen bár irodalmi, vagy köz­
eseményekről író, első feladata az igazság kutatása. 
Az események mivoltának és az időpontnak teljes isme­
rése, tudása és a valónak megfelelő hű előadása.

Itt is csak a dörgést hallotta, nem tudva, hogy 
honnan jő, olyan Ilimet varrt rá rövidre nyúló fonalával.

EPERJES, PETÖFI-UTCZA 12.
------*06-

Ajánl legjobb minőségű 
cserépkályhákat, kandallókat 
és takarékkonyhákat elsőrendű 
zólyomi csempékből, legtartó­
sabb feliér agyagból, minden 
színben és kivitelben — a leg- 
jutányosabb árak mellett. 

„MAYER"-gépgyár 
vas- és fémöntőde részvénytársaság, Szombathely.

Raktár: 13i.icla.pcst, V., l.ipót-körút 15. 
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, u. m.: vetögépek, szénagyüjtök, ekék, boronák, 
szecskavágóx, répavágók, morzsolók és darálók stb. a legjobb kivi­
telben; kitűnő szerkezetű Benzin- és szívó-gázmotorokat 2-50 lóerőig.

a mely sehogy sem illik rá arra a lengyel kantusra; 
nagyon rikító az a sújtás.

Hát tisztelt történetíró úr, fordult volna az öregekhez, 
kérdezte volna meg béldául Bártfa köztiszteletben álló 
derék tekintélyes polgárát: Barcs Lajos ügyvédet, városi 
és fürdői háztulajdonost.

Ez a szeretetreméltó, kedves és nagy korához képest 
csodálatos ép testi és szellemi erőben díszlő úr elmondta 
volna, hogy igenis Bártfafürdőn tervezték és tárgyal­
ták a lengyel forradalmat, de az 1831-ikit és nem a 
Langiewicz-féle 1863-ikit. .

A kettő között pedig nagy a különbség. «Qui bene 
distinguit, bene docet», azt mondja a latin példabeszéd, 
figyelmeztetvén a levelező urat is arra, hogy <a ki 
helyesen teszi a megkülönböztetést, az jól tud tanítani».

Szívlelje meg ezt! Kérje meg Barcs Lajos urat, hogy 
beszéljen valamit arról a régi időről. Czartoriyski her- 
czegről, a kinek ott volt a nyaralója, a hol most az 
«Anna-lak» és a «Viszontlátás» vannak, mögötte voltak 
feljebb a herczeg istállói. Az öregúr mint 9—10 éves 
fiú szinről-szinre látta ezeket a lengyel urakat titoktel­
jesen jönni-menni, mikor a forradalom kitörése előtt itt 
tanácskoztak. Ö szívesen megadja a felvilágosítást.

Ezeket elmondani kötelességemnek tartottam. 
Szegedy Massák Hugó.

* * *
Szegedy Maszák Hugó közleményére viszont 

jsywj' László nyilatkozik, a ki kijelenti, hogy „Maszák 
úr ugyanis azt akarja bizonyítani, hogy 1 ompa sohase 
járt a Haramiakútnál s ott nevét be se véste a tölgy­
fába De erre ő nem volt szemtanú s a szemtanú bizo­
nyításával szemben vesztett pőre van. Ez világos. Azt is 
hiszi, hogy arról csak neki van tudomása, hogy az 
Édesvízforráshoz vezető úton Tompa egy fenyőfába 
bevéste nevét. Hogy ezt is tudom, bizonyíthatják Kálnássy 
Miklós és Hajós Ernő urak, a kiknek nyilatkozata elolva­
sása nélkül is el tudtam mondani e tényt. Tehát ez nem 
éppen titok Ellenkezőleg, meglehetősen ismeretes dolog. 
A különbség tehát köztünk az, hogy én nyilatkozata 
nélkül is tudtam az Édesvízforrás környékén levőTompa- 
emléket, ő pedig nem tudta és nem is tudja a Haramia­
kútnál lévő Tompa-nyomot. A mi különben nem is hiba 
Az ember feje mint a régiek mondják nem káptalan.“

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Raffay Ferencz. Kósch Árpád.

Arlejtési hirdetmény.

500-800 liléiéről 
= tiszta bfikk-dorongl’a 

vagy

500—800 méterül kemény, vegyes • bükk, tölgy, gyertyán

tüzelőia
szállítása iránt árlejtést hirdetünk.

Szállítási határidő: alulírott igazgatóság 
által meghatározandó részletekben, 1905 évi 
október hó 1-től 1906 évi június hó 30-ikáig.

500 korona készpénz- vagy értékpapír­
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok folyó évi 
szeptember hó 3O-ikáig beküldendők.

EPEIIESI VILUBVILÍGÍTÍSI ÉS ERŐÍTV1TELI
Eperjes, 1905. aug. 31. RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

i íja. z »A g;a.

Benzin-motoros cséplőkészletek.
I egolesobb üzem ! rüzrcszély kizárva!

MalnmŐnítŐC7Ot • Új hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása 
nidiuilicpnca^ci . *peijes mümalmi berendezések.
kiilnnlonoccün • Legújabb szerkezetű borprések, szöllözúzók 
IXUlUlllcyeaoCty . viznvoniású

Képes árjegyzék ingyen is bérmentve. @ Kívánatra mindin szükségletre külön költségvetés.
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AII. emeleti lakás

a I
Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf, 
Fried Simon, 
Gallotsik J. V., 
Gärtner Ignácz

Lefkovits Emil,
Mikolik István,
Molitorisz I. gyógysz.,
Neumann B. Özv., 
Schönfeld Izidor,

Zacheriin-falragasz ki van téve.--------

Sváby Ferencz, 
Trosztler Kálmán, 
Vomberg István. 
Wenczel István.

■  . l-*' örak tár —■ — ~ ——  -• ■

Eperjesen: BOHRANDT W.-nél.
Gölniczbányán: Binder Samunál 
Kassán: Binder Samunál.

Barts E. gyógysz.,
Bein Simon, 
Bohrandt J. V.. 
Dahlström Károly, 
Diamant Fülöp,

---- Ezenkívül a vidéken mindenütt

mint utolérhetlen, valóban nagyhatású
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

ni^liató EiDci’jeHon: 
Glücksmann Mór, 
Holénia Béla, 
Hollánder Samu, 
Kiéin Ferencz 
Kónya Miklós, 

vannak raktárak, hol

Cnervenka Natália

törv. védett, a magas minisztérium által engedélyezett 
haj-Apoló viz. Kipróbált, ártalmatlan és úgy 
öregek-, mint fiataloknál csodaszeríí hatású növény- 
vegykészítmény, mely időközökben használva, pompás 
hajnövést eredményez, fejkorpát megszüntet, a haj 

hasadását és korai őszülését meggátolja
Ara -+ korona.

Kapható az egyedüli feltalálónál:
('survenka Natáliánál, Szepes-igió.

Van szerencsém a nagyérd. közönség szives tudomására hozni, 
hogy a Vomberg István-féle csődtömeghez tartozó árúkat árverésen 
megvevén, abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy t. vevőimnek 
magyar és franczia cognacokat, magyar és 
franczia likőröket, finom borokat és rumokat, 
orosz és angol teákat (Hornimann-féle), stb., stb. 
zeaa.d.lEÍ'vöJ. olcsó árban eladhatom.

A nagyérdemű közönség további szives pártfogását kérve,
maradtam kiváló tisztelettel

KONYA MIKLÓS
..  fűszer- és csemegekereskedő Eperjesen.

• •
lehetővé teszik, hogy a szobák a mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek és az olajlakknak 
sajátja, elkerültetik. E mellett a használata olyan egy­
szerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló 
nedves tárgygval feltörülhetö, anélkül, hogy elvesztené 
fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapadló-fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az 
olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt is ad Ezért 
egyaránt alkalmazható régi vagv új padlóra. Teljesen 
beföd minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután

tiszta fénymáz (színezetlen)
Új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különö­
sen parketre s olajfestékkel már bemázolt egészen új 
pallókra való. Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a 
famustrát.

CHRISTOPH FERENCZ, Berlin-Prága.

A meri ka
Abreise aus Haere jeden Samstag.

Französische Linie.
Bequeme,rasche Fahrt, ausgezeichneteVcrpflegung sammt 
Wein u.Liqueur. Fahrkarten nach allen Stationen sämmt- 
licher amerikanischen Bahnlinien zu Originalpreisen.

Nähere Auskünfte ertheilt gratis und franco

Französische Linie
WIEN, IV., Weyringerg. 8.

I
Vezérszó;

Mindennemű készülékekkisebbszerű lepárláshoz.
Különféle |>áliiikaii«tök mindennemű gyümölcs,törköly és borseprö I párlásahoz 
Páliiikaíinomító, esszenczia-, likőr- és cognac-lepárlok minden kivitelben 
Minden készülék, kívánatra: kavarómű- vízfürdő-, dephlegmator-ral vagy anélkül, 

valamint minden más kivitelben készíttetik.
Költségvetések és tervezetek teljes berendezésekre díjmentesen !

7 Szakszerű tanácsokkal szívesen szolgálunk.
■ J** l's gondos kivitel jutányos Arak mellett!

Minden darab szappan a Hchiclit névvel’ 
tiszta és ment káros alkatrészektől.

eJ ótll l líí 5 25,000 koronát fizet ¡Schicht György 
... . ............. czég bárkinek, a ki bebizo yitja, 
hogy szappana a «Schicht» névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan I
(Szarvas- vagy kulcs-szappan)

Megtakarít pénit, időt és fáradságok 
A ruhát kiméli és megóvja. ~—

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló szer puha-padló számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»- fény máz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

I

Mindennemű ruha és 
mosási módszer részére 
a legjobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád.
A színeket emeli, fénylővé 

és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy 
minden darab szappan «Schicht» névvel és a szarvas­
vagy kulcs-védjegygyel legyen ellátva. , I

Mindenkor kaphatók :

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Igló : Danielisz Lajos. Kisszeben: Kassewits J. János.

Kassa: ifj. Novelly Sándor Utóda.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


